OCEÁNIE
ZÁPIS:
· NÁZEV JE UŽÍVÁN PRO OSTROVY A SOUSTROVÍ  LEŽÍCÍ V ZÁPADNÍ A STŘEDNÍ ČÁSTI TICHÉHO OCEÁNU
· Ostrovy dělíme podle vzniku na: pevninské (Nová Guinea), sopečné (Havajské) a korálové (Marshallovy)
· V Oceánii najdeme samostatné státy i území spravovaná jinými státy, např.: k Francii náleží Francouzská Polynésie, USA Havajské státy,…
· Největšími státy Oceánie jsou Nový Zéland a Papua - Nová Guinea
· Oceánii členíme na:  POLYNÉSII, MELANÉSII, MIKRONÉSII
· Obyvatelstvo jednotlivých oblastí spojuje podobný způsob života, závislý na moři a tropických plodinách
· POLYNÉSIE: tvoří množství ostrovů na velké ploše oceánu, největšími jsou ostrovy Nového Zélandu
· NOVÝ ZÉLAND: je hospodářsky nejvyspělejším státem Oceánie, rozkládá se na dvou ostrovech a to na Severním a Jižním. Původní obyvatelé jsou Maorové. Tento stát s neporušenou nádhernou přírodou s gejzíry, fjordy a ledovci. Natáčel se zde „Pán prstenů“. Na ostrově žije 57 milionů ovcí, na jednoho obyvatele připadá 16 ovcí. Hlaví město je Wellington.
· Dále do Polynésie patří Francouzská Polynésie. Je tvořena přibližně 130 ostrovy. Je to závislé území na Francii. Nejznámější z ostrovů je ostrov Tahiti. 
· Součástí Polynésie je také Velikonoční ostrov, který spravuje Chile. Najdeme zde světoznámé sochy Moai.
· MELANÉSIE: se rozkládá na sever od Austrálie. Největším z ostrovů je Papua - Nová Guinea. Leží ve východní polovině ostrova Nová Guinea, je druhým největším ostrovem na světě (po Grónsku). Jsou zde hluboké tropické deštné lesy. Žije zde řada domorodých kmenů. Tito lidé žijí jako lidé v době kamenné.
· MIKRONÉSIE= zn. drobný. Leží v západní části Tichého oceánu na sever od rovníku. Nachází se zde např. Marshallovy ostrovy a spousty dalších (1500) drobných ostrovů. Zdrojem obživy je pěstování palmy kokosové na plantážích. Z ní se získává kopra (je sušený kokosový ořech). 
· [bookmark: _GoBack]Pro všechny 3 oblasti Oceánie je důležitý turismus, obživu poskytuje moře. 
